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A Bethlen-kormány bemutatkozott
A közszabadságok visszaállítása a kormány-

programban
Budapest, ápr. 19. A nemzet- ^ 

gyűlés mai ülését Rakovszky 1st- • 
váll elnök öt perccel háromne- j 
gyed 11 óra előtt nyitotta meg. ,
A legutóbbi ülés jegyzőkönyvé- \ 
nek hitelesítése után az elnök • 
felolvastatja a Bethlen-kormány j 
kinevezéséről szóló kormányzói j 
kéziratot, melyet éljenzéssel fo- 
gadnak.

Elnök: A miniszterelnök ur j 
kíván szólani.

Bethlen István gróf miniszter- l 
elnök : Tisztelt nemzetgyűlés! A 
közvetlen előttem működő kor­
mány nagy érdemeket szerzett.
Az uj kormánynak feladata, hogy 
szilárd alapot teremtsen a nem­
zetgyűlés munkájának, megtisz­
títsa a politikai életet az itt-olt 
hozzátapadt salaktól. A kormány 
feladata uj politikát kezdeni, 
mert olt, ahol Tisza István ab- 
banhagyla, nem lehet iolytatni, 
az uj politikát azonban össze 
kell kapcsolni a múlttal. A ma­
gyar nemzet éleiének vagyunk az 
őrei, nem pedig felekezeteknek, 
pártoknak, osztályoknak. Meg kell 
semmisíteni a mérget, amely az 
országot romlásba vinné. Az or- , 
szág elérte, legfőbb vágyát: a j 
függetlenségét, ehez minden kö- j 
rülmények között ragaszkodnia j
kell. . !

Három dologra vezethető vissza > 
a romlás. Először : a történelmi 
helyzetre, amelyben 400 éven ke- j 
resztül voltunk, másodszor . faji 
hibánkra, melyek testünkön és 
lelkűnkben jelentkeztek, harmad­
szor : az utolsó ötven esztendőre, , 
mely alatt intelligenciánk leróni- j 
lőtt. Túlbecsültük az állami élet 
jelentőségét és megfeledkeztünk 
a társadalmi élet fontosságáról, 
a kulturfeladatokról és a gazda­
sági munkának hatalmas felada­
tairól, az állami életben láttuk a 
nemzeti élet egyedüli kifejlődé­
sét. Ezt fokozták ama táji hibák, 
amelyek miatt Széchenyi is ka­
tasztrófát élt át egyénileg és 
amelyekre állandóan figyelmez­
tette nemzetét. A nemzeti hiú­
ság, a jelszavak, az önfegyelem 
hiánya, ezek azok a hibák, me­
lyek súlyos történelmi momentu­
mainkban mindig előtérbe lép­
tek. A harmadik tényező, mely a 
katasztrófát felidézte, az intelli­
gencia gazdasági gyengülése A 
kereskedelem és a vállalkozás 
olyan kezekbe került, amelyek

nem voltak azonos érzésűéit a 
nemzettel és egyrészük talán ma 
sem az. A katasztrófák oka ön- i 
hibáinkban rejlik.

A kormány előtt nagy feladat i 
áll. Először meg kell fékezni a 
destrukció minden nemét. Másod­
szor : erős középosztályt kell 
szervezni, meg kell erősíteni a 
kisgazdatársadalmat, mert ez a
nemzet gerince. (Nagy taps a *í‘s" 
gazdapárton.) A harmadik fel­
adat : hogy céltudatos kulturpo. 
Utcával igyekezzünk kiküszöbölni 
a hibákat" és nevelni a nemzet 
erkölcsi ellenálló képességét. 
Amig demagógia van, addig kon­
szolidáció nem lehetséges. A for 
radalomnak vége, legyen vége a 
forradalmi szellemnek is, mert 
különben züllésbe jut az or­
szág.

; A jelen kormányra nézve az a 
következmény, bogy 

i lehetőleg visszaállítsa a 
közszabadságokat, 

j de gondoskodjék arról is, hogy a 
i turbulens elemek leiül ne kere- 
t kedjenek.
j Itt van a cenzúra. A kormány 
! el van szánva arra, hogy a sajtó- 
I szabadságot helyreállítja, megfe- 
i lelő sajtórcform utján azonban 
i gondoskodni kell arról is, hogy 
! a destrukció a sajtóban újra meg 
i ne nyilvánuljon. A gyülekezési jog 
I szempontjából a kormány el van 
I szánva arra, hogy e tekintetben 

megkísérli annak helyreállítását, 
engedélyeket fog adni arra, hogy 
gyülekezéseket tartsanak és a kor­
mány csak akkor fog élni hatal­
mával, ha látja, hogy visszaélnek • 
a szabadsággal. ■

A munkásosztályokkal szemben j 
a kormány a legnagyobb megér­
tést fogja tanúsítani. Felvesszük 
az érintkezés fonalát és síelünk 
olyan rendelkezéseket lenni, me­
lyek a munkásosztályt is meg­
nyugtatják.

A demokrácia kérdéseivel ősz- 
szefügg három javaslat, melyet a 
kormány be fog nyújtani és 
pedig

I a választójog, a iórendi-
i ház és a közigazgatas re­

formja.
1 A kormány álláspontja a köz- 
! igazgatás demokratikus reformja, 
i a demagógiát azonban nem 
j ereszti be a megyei ülésekre. 

Ellene vagyok minden lármás

antiszemitizmusnak. A jogrendet 
minden körülmények között fenn 
fogjuk tartani.

A zsidókérdés
megoldása az, hogy nélkülük is 
azok lehessünk gazdasági téren, 
mint velük együtt. Amikor nem 
lesznek nélkülözhetetlenek a zsi­
dók, meglesz az összhang.

Egész neveléspolitikánkat meg 
kell változtatni. Ifjúságunk neve­
lésébe bele kell oltani a keresz­
tény erkölcsöt. Súlyt kell fektetni 
a nevelésben a gazdasági élettel 
való törődésre is.

Társadalmi bajaink orvoslásá­
nak másik feladata a gazdatár­
sadalom emelése. Erős gazdatár­
sadalomra van szükség, mert ez 
a nemzet gerince.

Az az álláspontunk, hogy a 
magánjoghoz szabad hozzányúlni, 
de csak akkor, ha másodszor, 
harmadszor nem kell hozzá­
nyúlni. A kormány életbe is lép­
teti

a szabad forgalmat,
amennyire csak lehetséges. E te­
kintetben állja a kormány azt a 
régebbi megállapodást, hogy a 
szabad forgalomra tér át anélkül, 
hogy az a városi közönség, amely 
ellátásra szorul, megszenvedné 
ezt. A forgalom tehát szabad 
lesz.

Magyarországnak bele kell il­
leszkednie abba a helyzetbe, 
melyet a reánk kényszerűen tria­
noni békeszerződés nyújt.

A királykérdésben 
a kormány az Í.920. évi törvény­
cikk alapján áll. A inig a nagy­
hatalmak nem ratifikálták a bé­
két, addig nem lehet ezzel a kér­
déssel foglalkozni. A kormány 
még a béke ratifikálása után sem 
akar mindaddig ezzel a kérdés­
sel foglalkozni, amig nincs meg 
a konszolidáció és ellene fog 
szegülni minden olyan kísérlet­
nek, amely a nemzetgyűlés ezen 
állásfoglalásának prejudikálna.

A pénzügyminiszter még a mai 
nap folyamán be. fogja nyújtani 
az uj valutajavaslatot, amely el­
szakítja a magyar valutát az 
osztráktól A pénzügyi javaslatok 
titán azonnal beterjeszti a kor­
mány a sajlóreformot. 

i A honvédelmi tárcánál a tria­
noni békekötés következtében 
kénytelenek vagyunk

átszervezni * nemzeti 
hadsereget,

természetesen anélkül, hogy meg­
szűnnék nemzeti biztonságunk 
alapja lenni. A honvédelmi mi- 

í niszter, valamint a többi minisz­

terek gondoskodni fognak arról, 
hogy azok a hivatásos tisztek és 
altisztek, akik kiválnak a had­
sereg kötelékéből, más állami 
szerveknél kapjanak munkakört.

A közegészségügyi szolgálatot 
decentralizálni fogjuk. A szociális 
törvényhozás terén a betegség ese­
tére szóló kötelező biztosítást ki 
fogjuk terjeszteni a mezőgazdasági 
munkásokra, a szsgénvebb birto­
kosokra és a kisiparosokra is.

Az ország érdeke az, hogy 
állandó alapot kapjon a

nemzetgyűlés.
A nemzet ma két nagy részre 

szakadt. Az egyik oldalon állnak 
a keresztény világnézet hirdetői, 
a másik oldalon az agráriusok. 
Ezek egyet jelentenek, egy célért 
küzdenek, egy anyaméhben szü­
lettek és együtt buknának el. A 
jövő Magyarországnak két nagy 
pártját látom : az egyik a kultú­
rában kifejlett gazdatársadalom, 
a másik a keresztény magyar in- 

! telligencia.
Néhány szavam volna még a 

; magyar értelmiség azon részére,
I amely féllreálott. Vannak pártok,
; melyek csak azért vonullak félre,
! mert nem találták meg a maguk 
I részére a helyes irányt. Oszolja- 

■ nak fel ezek a pártok, elérkezett 
az ideje, hogy az egész magyar 
társadalom egyesüljön.

A miniszterelnök ezután a nem­
zetgyűlés támogatását kérte a 
kormány munkájához.

Az uj magyar valuta
Nyomban a miniszterelnök után 

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz- 
állott fel szólásra. A pénz-tér .v. ---------- L.

ügyi kormány Ígéretéhez híven 
husvétkor beszüntette a bank­
jegy-kibocsátást, ennélfogva szük­
ségessé vált egy törvényjavaslat 
beterjesztése és ezért van szeren­
csém' a pénzügyi forgalom ideig­
lenes szabályozásáról szoló tör­
vényjavaslatot benyújtani, kérve, 
hogy azt az osztályok mellőzé­
sével minél sürgősebben tűzze ki 
a nemzetgyűlés tárgyalásra.

Elnök ilyen értelemben _mondja 
ki a határozatot s az ülést ot 
percre felfüggeszti 

Vita
a kormány programjáról

A szünet után
Hermann Miksa a kisgazdapárt 

nevében szól a kormány pro­
gramjához. A kormányprogram 
részletes boncolgatásába nem bo­
csátkozik, mert a párt részére el­
dőlt a kormányprogram kérdése 
akkor, amikor a két párt vezető 
tagja belépett a kabinetbe. Elfo­
gadja a miniszterelnök történelmi 
fejtegetéseit és üdvözli a kor­
mányt.
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Fdy Gyula arról beszél, hogy a 
földbirtok reformot végre kell haj­
tani, mert ezt követeli az. élet. 
Nagyon helyesli, hogy a kor­
mányalakulást nem előzték meg 
a pártokkal való tárgyalások és 
igy sikerült a válságot egy nap 
alatt megoldani. Ebben olyan 
akaraterőt lát megnyilvánulni, 
amely mindnyájunknak imponál. 
Bizalommal néz a miniszterelnök 
programja elé.

Lovászi) János az igazi kisgaz­
dák nevében beszél. A kisgazda- 
párt minden érdeken felül tudott 
emelkedni. Bizalommal lesz a 
kormánnyal szemben és üdvözli
a miniszterelnököt.

Kerekes Mihály nincs abban a 
helyzetben, hogy a kormányt 
támogassa. A kormány jelenlegi 
összetétele kaszinó jellegű. Leg­
helyesebb volna egy hivatalnok­
kormány, akkor nem borulna 
fel minduntalan a helyzet sze­
mélyi kérdések miatt. Kívánja, 
hogy a szociáldemokrata párttal 
is tárgyaljon a kormány.

Elnök javasolja, hogy a vitát 
szakítsák meg és a holnapi ülé­
sen folytassák.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök bejelenti, hogy a kormány 
fen tartja az összes törvényjavas­
latokat, melyeket az előző kor­
mány benyújtott, kivéve a mun- 
kásbiztositás reformjáról szóló 
törvényjavaslatot, melyet átdol­
gozás végett visszavon.

Rassay Károly kérdezi: mi tor
ténik az előző miniszterelnök 
nyilatkozatára vonatkozó vitával 
és az annak során benyújtott ha­
tározati javaslattal ? Ezt a tár­
gyat a napirendről levenni nem 
lehet.

Huszár Károly és Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök hozzá­
szólása után az elnök napirendi 
indítványát fogadták el s ezzel 
az ülés véget ért.

..^k-kkzEtil niGütmttN ujcAö------- --------------

A Bethlen-fcormány választási kabinet?
Gömbös államtitkársága még nem 
Bom intéződött el

Hentz Károly a kővetkezőkben

1V21 április 26.

B hadiÄön Iramat alnak 
leszállítása Ellen

VILÁGNYELVEK I
ROSE-n»elvi»kö5a 
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ül egiMii itt HBiiiBte
A református egyház elnöksége 

a következő felhívást teszi 
közzé !

Egyházi adót fizető egyházi 
tagjainkkal tudatjuk, hogy adoke- 
zelési okokból a folyó évi egy­
házi adó-előirás némi haladékot 
szenved. Nehogy azonban egy- 
háztarjaink adófizetési kötelezett 
ségei ezen késedelmes előírással 
halasztást szenvedjenek, felkérjük 
eevházi adófizető híveinket, hogy 
egyházi adóik törlesztésére leg­
alább a múlt évi egyházi adójuk­
nak megfelelő összeget az illeté­
kes városi adóhivatalnál hzes-
Sé Ezzel nemcsak önmaguk iránti 
kötelezettségüknek tesznek ele­
get, hanem egyhazuk érdekeit is 
előmozdítják. , , ..

A háborús pénzbőség folytan 
ma ezen fizetési kötelezettségük­
nek könnyebben tehetnek eleget. 
A külföldi államok példája azt 
bizonyítja, hogy a háborúság 
utáni pénzügyi politika a forga­
lomban lévő pénzmennyiség 
akasztására törekszik.

Ezek elgondolása melleit önma­
gunk iránti kötelességünk, hogy 
Vizelési kötelezettségünknek mi­
előbb eleget tegyünk.

A református egyház 
elnöksége.

Budapest, ápr. 19. a politikai 
események ma teljességgel a nem­
zetgyűlés ülése körül koncenti a- 
lódnak. A folyosón, bár sok kép­
viselő van jelen, kezdettől fogva 
bizonyos feszültség uralkodott. A 
tegnapi pártértekezletekrol és a 
kormány bemutatkozásáról nem 
igen volt szó.

Általában az a benyomás, hogy 
a nemzetgyűlés egy válasz­
tási kabinettel áll szemben 
és körülbelül ebből a szempont­
ból is ítélik meg a Bethlen-kor­
mány összetételét. Ez az egyik o 
oka annak, hogy a nemzet­
gyűlés szembehelyezkedik
Gömbös Gyula államtitkár­
ságával. A kisgazdapárt nagyobb 
része szívesen támogatja az uj 
kormányt, mert meggyőződése 
szerint liberális irányban hala­
dást jelent. Egyebekben a további 
fejlődés irányát a miniszterelnök 
mai beszédétől várja, továbbá, 
hogy a Gömbös-affér hogyan m 
téződik el. A Házban az a hír 
terjedt el, hogy ebből az ügyből 
kifolyólag Bethlen István gróf lel­
ajánlotta volna a kormányzónak 
a kormány lemondását, azonban 
a kormányzó ezt nem fogadta el.
Ezt a hirt még nem erősítettek 
meg és fentarlással kell fogadni.

Hir szerint legközelebb ese­
mény várható a függetlenségi kis­
gazda és polgári pártban. Arról 
van szó, hogy ebből a pártból 
kiválik Bállá Aladár, azonban 
tárgyalnak arról, hogy viszont 
belép oda Bárczy István és Gies- 
wein Sándor. Befejezettnek latszik 
Baltazár püspök csatlakozása is.
Ez a párt május első vasárnap­
ján bont zászlót Budapesten 
Bárczy István beszámolójával 
kapcsolatban.

Budapest, ápr. 19. Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök bemutat­
kozó beszéde negyed egykor ért 
véget. Feltűnést keltett, hogy 
Andrássy Gyula gróf felkereste 
nagyatádi Szabó Istvánt és hosz- 
szan tárgyalt vele, boncolgatva a 
miniszterelnök programját. And- 
rássytól megkérdezték, hogy mi 
a véleménye a miniszterelnök 
programbeszédéröl, Adrássy azon­
ban kitért a válasz elől, mint 
ahogy a képviselők túlnyomó 
része egyáltalában még tartózko­
dik attól, hogy határozott véle­
ményt mondjon.

Vaunak azonban sokan, akik 
helyesléssel fogadták a miniszter­
elnök fejtegetéseit. Sztcrényi József 
báró ezt mondta, kár. hogy a 
miniszterelnök belement a rész­
letekbe. Szterényinek erősen tet­
szett a beszéd első részének sze­
rinte kiemelkedő koncepciója, 
amelyben kimutatja a múlt hi­
báit és a múlt tanulságaiból 
vonja le a jövő konzekvenciáit. 
Különösen jó benyomást telt iá 
a beszédnek az a része, amely a 
jogrend fenntartására vonatkozik. 
Ismeri úgy Bethlent, mint Hádayt, 
bizalommal van a kormány iránt.

Azok közül, akiket nem raga­
dott el a kormánynyilatkozat,

nyilatkozott:
_ Csupa elmélet és semmi 

gyakorlat. Amit a miniszterelnök 
mondott, azt nincs ember, ak. 
alá ne Írná, azonban amit elhall­
gatott, az a kormányzás igazi 
célja, a programot mindenki tá­
mogatja, de a célokat senki sem 
ismeri.

Meslcó Zoltán ezeket mondta :
_ A program, mint minden

programnyilatkozat, nagyon szép.
Megvárjuk, hogy mit és hogyan 
fogja megvalósítani. Nem vagyok 
bizalmatlan, de elragadtatva sem 
vagyok és magatartásomat a 
továbbiaktól teszem függővé.

Huszár Károly, Apponyi Albert 
gróf, Vázsonyi Vilmos és még 
mások kijelentették, hogy egy­
előre érdemben nem nyilatkoz­
nak a programról.

Budapest, április 19. Bethlen 
István gróf bemutatkozása a 
nemzetgyűlésen minden oldalon 
mély benyomást keltett. Andrássy 
Gyula gróf ma hosszasan tárgyalt 
Gömbös Gyulával és közölte vele, 
hogy nem a személye, hanem a 
militarisztikus szellemi képviselője 
ellen van antagoniznusa. Andrássy 
ezután nagyatádi Szabó István 
földmivelésügyi miniszterrel tár­
gyalt, aki elvbarátaival tog 
Andrássy megegyezései ügyében 
tanácskozni. A kormány hely­
zete minden körülmények 
között szilárd, csak az a kér­
dés, hogy milyen szerepet szán 
ezek után Gömbösnek a minisz­
terelnök.

A nemzetgyűlés holnap foly­
tatja a kormány programja fe­
letti vitát. Ezideig csupa ellen­
zéki szónok iratkozott fel. Felszó­
lalásra készül Bállá Aladár, (1 né­
ger Miklós, Erekig Károly, Szi­
lágyi Lajos, Rassay Károly.
Baltazár és a független­

ségi kisgazdapart 
Mai budapesti tudósitásunnk- 

nak arra a részére vonatkozólag, 
amely szerint biztosra vehető 
Baltazár Dezső dr. püspöknek 
a függetlenségi kisgazda és polgári 
pátba való belépése, munkatár­
sunk ma kérdést intézett Balta­
zár püspökhöz, aki s következő­
ket jelentette ki:

__ A feltett kérdésből tudok elő­
ször a függetlenségi kisgazda- és 
polgári pártba való belépésemről.

PIAC-UTCZA í). SZÁM. 
NŐI ÉS FÉ1VFI KALAPOK 
ALAKIT ASA a NAP ALATT

Hiszek egy Istenben, 
Hiszek egy Hazában, 
Hiszek egy isteni orok 

igazságban, 
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

A Kereskedelmi Csarnok 
akciója

A debreceni Kereskedelmi Csar­
nok tegnap délután 6 órára érte­
kezletet hivott egybe, amelynek 
eavedü i tárgya a pénzügyminisz­
ternek a magyar államadóssá­
gokról szóló és a nemzetgyűlés 
elé terjesztett törvényjavaslatával, 
illetve^ a törvényjavaslatnak a 
magyar hadikölcsönokre vonat­
kozó részével szemben való allás- 
foalalás volt. Az értekezleten a 
debreceni kereskedő- és pénzvilág 
számos előkelőségén kívül óbb 
gazdasági egyesület is megjelent, 
illetve képviseltette magát. Így 
megjelent a Gazdasági Egyesület 
képviseletében Jóna István elnök,
az ipar- és kereskedelmi kamarai
Radó Rezső dr. titkár képviselte.

Az értekezletet Kernhoffer Jó­
zsef kir. tanácsos, a Kereskedelmi 
Csarnok elnöke nyitotta n^ 
Üdvözölte az értekezletet, a 
Csarnok vendégeit és utalt az 
értekezlet tárgyának nagy fontos­
ságára, majd felhívta Hegedűs 
Jenő dr. ügyvédet a határozati 
javaslat megindokolásai a és elő
ie'Hegedűs"Jenő dr. előadó ismer­
tette a mozgatom lényeget es 
kifejtette, hogy a törvényjavas­
latnak a liadikolcsonok kama­
tainak 3 százalékra való reduká­
lását célzó rendelkezése mennyire 
sérelmes a hadikölcsontuiajdono- 
nosokra. Bizonyította, hogy nme» 
jogosultsága annak az ellenvetés 
nek, mely szerint a mozgalom a 
pénzügyminisztert a gazdasági 
konszolidáció mielőbbi megte­
remtésére irányuló munkájában 
akadályozná és nem all az, mintha 
ennél a mozgalomnál egyéni ér- 
dekek előtérbe helyezéséről lenne 
szó. Az államnak tulajdonképen 
a költségvetés összegéhez ala­
pítva, a kamatredukciobol nem 
nagy eredményre lehet kilátása 
és az ebből előálló nagy haszon 
semmi esetre sem ér fel azzal az 
erkölcsi kárral, amely abból szál 
mazik, hogy az allam hitelének 
biztonságába, vagyis szll^rdsa 
gába vetett hitet ingatja meg. Es 
mivel a hadikölcsönöknél a nem­
zet legszélesebb rétegei vannak 
érdekelve, itt már nem egyéni 
érdekekről, hanem országos érde­
kekről lehet beszélni. Ismertette 
mindazokat az érveket, melyeket 
a törvényjavaslat ellen felvonul­
tattak, megvilágította ez érvek 
súlyosságát, több helyütt azon- 
ban magukat ezeket az erveket 
is kritika tárgyává tette és rá­
mutatott arra, hogy ezek sem 
mind helytállók. Egyben jelezte, 
hogy a pénzügyi kormány a 
megindult mozgalom halasa alatt, 
de más körülmények iolytan is 
oda nyilatkozott, hogy a javaslat 
tárgyalását őszre odázza el. Ezután 
a következő határozati javaslatot 
terjesztette elő:

>1A Kereskedelmi Csarnok hozzá­
járul az előadó fejtegetéseihez és 
azok alapján szükségesnek látja, 
hogy a hadikölcsöntulajdonosok 
ne rovassanak meg snlyosabb 
és aránytalanabb vagyonváltsag- 
gal, mint a többi adózó polgárok. 
Ezek alapján kéri a Kereskedelmi 
Csarnok a pénzügyi kormányt, 
hogy hogy a merőben meltányta- 
tan szelvény megrövidítést épp az 
érdekelt kisemberek széles rétegeire 
való tekintettel mellöze.v.

Az általános tetszéssel fogadott 
előadás után, amely mindvégig 
lekötve tartotta a közönség n- 
Kvelmét, beható vita következett.

Nyíri Ernő dr. szóvátette, amit 
az előadó is megemlített, hogy az 
1919. évi költségvetésbe a kama­
tok már 3 százalékkal vannak 
felvéve. Ezt sérelmesnek tartja,
mert már precedenst képezhet.
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Szántó Győző közölte, hogy a 
pénzügyminiszter a nemzetgyűlés 
pénzügyi bizottságában oda nyi­
latkozott, hogy a törvényjavasla­
tot akként kívánja módosítani, 
hogy a hadikölcsönöket a zálog­
levelekkel kívánja egy kategóriába 
helyezni, ami lényeges enyhítést 
jelent.

Jóna István fölemlítette, hogy a 
Gazdakör tegnapi ülésén egyhan-

1 gulag csatlakozott a mozgalomhoz 
és táviratilag intézett felterjesz- 

j tést a^ pénzügyminiszterhez.
A Kereskedelmi Csarnok egy- 

\ hangulag elfogadta az előadó ál- 
í túl előterjesztett határozati javas- 
■ latot és kimondta, hogy azt fel­

terjeszti a pénzügyi kormányhoz. 
i Kernhoffer József kir. tanácsos 

elnök ezután berekesztette az ér­
tekezletet.

Hüttner folytatta terhelő vallomását
Rosszulléte miatt félbeszakították kihallga­
tását — A Tisza-pet* főtárg^alásának hetedik

napja
Budapest, ápr. 18. A Tisza-pör 

mai főtárgyalását Gadó István 
elnök délelőtt negyed 10 órakor 
nyitotta meg. Hüttner Sándor ki­
hallgatását folytatják.

Elnök : Tegnap a tárgyalás vé­
gén figyelmeztettem önt, hogy ha 
vallomásán esetleg valamit mó­
dosítani akarna, én erre módot 
fogok adni. Szükségesnek tart-e 
valami korrekciót ?

Hüttner: Nem.
Elnök : Tegnap este ott hagy­

tuk el, hogy Csernyákkal déltáj­
ban beszélt és azt mondta neki, 
hogy délután pihenni akar. Mit 
felelt erre Csernyák ?

Hüttner: Azt mondta, hogy 
másnapra nagyobb eseményeket 
vár és szüksége lenne rám, men­
jek el 2 órakor a Royal-szállóba. 
El is mentem. Itt azt mondta, 
hogy a forradalom kitörését arra 
a napra tervezi, amikor a karha­
talom megbontására irányuló 
propaganda elérte célját. Ezután 
a régi vezető személyek elleni 
akcióról beszélt Csernyák és azt 
mondta, hogy Tisza megölését a 
forradalom napjára tervezi. El­
mondta, milyen nehéz megbízható 
embereket találni erre a célra, a 
kik nemcsak beszélni tudnak, ha­
nem tettekre is képesek.

Elnök: Más is hallotta a be­
szélgetést ?

Hüttner: Lehetséges. Azután 
azt mondta Csernyák, hogy fel­
megyünk Fényes lakására, ha jól 
emlékszem, a negyedik emeletre, 
liften. Velünk jött Schmiedek és 
Lengyel László is. Hol csatla­
koztak hozzánk, nem emlékszem. 
Bevezetett egy szobába és azt 
mondta, ez Fényes lakása. A be­
szélgetés folyamán bent volt 
Sztanykovszky és Fényes is. Hogy 
milyen sorrendben jöttek be és 
meddig maradtak benn és köz­
ben kik jöttek be, nem tudom, 
de azt tudom, hogy valamennyien 
megfordultak a szobában. Fényes 
utasítást adott, hogy minden csa­
patiestnél igyekezzünk egy embert 
megnyerni és igy szerezzünk to­
vábbi információkat.

Elnök : Szó volt Tisza meggyil­
kolásáról ?

Hüttner: Igen.
Elnök: Ki hozta ott szóba elő­

ször ?
Hüttner: Ezt nem tudom. Fé­

nyes azt mondta : ha a katona­
tanács ilyen csekély dolgot . .

Fenyes László előredől az asz­
talán és mosolyogva néz Hütt- 
nerre.

Hüttner Fényes felé fordul és 
ismétli. Igen, csekély dolog az

nem tudjuk végrehajtani, hogy 
lehet feltételezni, hogy tömeg- 
mozgalomra képesek leszünk ?

Elnök : Mondla-e Fényes, hogy 
ha nem tudjuk a forradalmat ki­
robbantani, úgy tető alá kell 
juttatni Tisza meggyilkolását?

Hüttner : Igen, mondta. A sza­
vakra pontosan nem emlékszem, 
de az értelme ez volt.

Elnök : Kénytelen vagyok elébe 
tárni, hogy ismételt kihallgatásai 
alkalmával október 29-ikére, a 
lánchidi összeütközést követő 
napra tette a Royal-szállóról való 
jelentést, mai vallomásával ellen­
tétben.

Hüttner . A pontos dátumot a 
Schmiedek kel történt szembesí­
tés alkalmával tisztáztuk. Eleinte 
erre a jelenetre alig emlékeztem. 
Az elnök többszöri kérdésére ki­
jelenti, hogy Lengyel ott volt, de 
nem tudja, hogy a beszélgetés­
nek milyen tartalma alatt volt 
jelen a szobában. Sztanykovszky- 
ra határozottan nem emlékszik, 
azt azonban tudja, hogy a szo­
bában tartózkodott. Nem emlék­
szik Kérire, hogy ott lett volna, 
Sztanykovszky azonban később 
azt mondta neki, hogy ő egy 
röpirat kinyomatása miatt volt 
jelen és említette, hogy a fogal­
mazást Kéri végezte.

Elnök: Szóval a Royal-szálló- 
beli jelenet két részre oszlik. Az 
egyik jelenetnél, amely Fényes, 
Schmiedek és Lengyel, a máso­
diknál pedig ön nem volt jelen-

Hüttner : Igen.
Elnök Az első kihallgatása al­

kalmával ilyen beosztásra nem 
emlékezett és úgy adta elő, mint­
ha a két jelenet egyszerre játszó­
dott volna le. Figyelmeztetem 
arra, hogy az illetékes hatósá­
goknál többször nyilatkozott ezek­
re a kérdésekre és több részlet- 
kérdés nem fedi pontosan azt, a 
mit elmondott. Azt kérdezem, 
igaz-e, amit ma itt nekünk ezen 
a tárgyaláson elmondott ?

Hüttner: Igaz. Csupán azt a 
megjegyzést teszem rá, hogy az 
egész RoyaTszallóbeli jelenetről 
magamnak tiszta képet alkotni 
nem tudok.

Elnök : Később meggyőződött-e 
arról, hogy valóban Fényes szo­
bájában volt, vagy pedig másik 
szobában, mert ezt a szobát a 
második emelet és a negyedik 
emelet közt helyezgeti, Fényes 
szobája pedig az ötödik emeleten 
van. Tudja-e határozottan, hogy 
Fényes szobája volt ?

Hüttner : A kihallgatások so­
rán kaptam csak ezekről részle­

gészhez képest, tehát ha ezt > tes felvilágosítást

Az elnök ezután még számos 
kérdést intéz Hüttnerhez a Royal - 
bcli jelentésre vonatkozólag, majd 
más térre fordítja a kihallga­
tást.

Elnök : Friedrich István szerepe 
úgy volt beállítva, hogy ő szin­
tén vérengzést rendezett és Bu­
dára is azért indultak el, hogy 
megdöngessék a királyi vár ka­
puját, most pedig úgy adja elő, 
hogy csak Reputációt akarlak ve­
zetni József főherceghez, tehát 
olyan eszközhöz nyúltak, amely­
nél atkatmányosabbat akkor m m 
is használhattak. Igaz-e ez a be­
állítás ?

Hüttner : Ez ideig úgy láttam 
ezt az eseményt, hogy fel akar­
ták világosítani az uralkodó kö­
röket. hogy itt nem csak szavak 
hangzanak el, hanem veszedel­
mes események is fenyegetnek.

Elnök : Mielőtt a deputáció és 
a tömeg elindult, történt-e intéz­
kedés József főhercegnél telefo­
non, hogy a tömeget engedjék át 
a hídon ?

Hüttner: Nem emlékszem.
Elnök : Tudja-e, hogy végződött 

a tüntetés ?
Hüttner : A pártkörben hallot­

tam a lövéseket, azután sebesül­
teket hoztak fel.

Elnök: Igaz-e, hogy a tüntetés 
tartama alatt titkos megbeszélés 
volt?

Hüttner : A katonatanács tartott 
ülést. Csernyák utasított minket, 
hogy teljes erővel folytassuk az 
agitációt, a katonaságot a leg­
gyorsabban olyan álláspontra kell 
hozni, hogy a forradalom kirob­
bantható legyen.

Elnök: Hogyan magyarázza azt, 
hogy Csernyák összeköttetésben 
állt a nemzeti tanáccsal, illetve a 
nemzeti tanács tagjaival, akik 
mindenáron forradalmat akartak, 
Fényes Lászlóval és Friedrichel 
és Csernyák ugyanakkor forrada­
lomról beszélt és forradalomról 
intézkedett, amig Fényes és Fried­
rich deputációt akarlak vezetni, 
tehát a kiegyenlítést keresték? 
Ez a két állítás egymással hom­
lokegyenest ellenkezik.

Hüllner: Nézetem szeiint min­
dig meg voltak arról győződve, 
hogy a küldöttségjárás eredmény­
telen lesz.

Elnök: Tudja-e, hogy ugyan­
akkor a pártkörben is volt érte­
kezlet ?

Hüttner: Igen. Először ide. men­
tem be. Itt láttam többeket, akik 
beszéllek a tömeghez. Fényes is 
beszélt, de ezt az akkori beszé­
det a vizsgálat során már igen 
sokszor különböző formákban 
előadták, Fényestől magától is 
hallottam és most már nem tu­
dom elválasztani magamban, mit 
hallottam később és mire emlé­
kezem.

Elnök: Nem konkretizálása ez 
az un vallomásának? Nem egé­
szíti ki vallomását azzal, amit a 
vallomások során és a katonai 
főtárgyaláson hallott?

Hüttner: A legtöbbször nem tu­
dom elválasztani emlékeimet.

Elnök: Legtöbbször? Most sem?
Hüttner; Most sem.
Elnök: Mondta-e Fényes, hogy

meg kell bosszulni a múltak
szenvedéseit ?

Hüttner: Hogy ezt mikor
mondta, nem emlékszem. Lehet 
hogy akkor, lehel később.

Elnök: Ezen az értekezleten 
mit határoztak ? Szó volt Tisza 
megöléséről?

Hüttner: Nem tudom. Nem vol­
tam otl. A tüntetés után azonban 
az olvasó melletti kis szobában 
folyt beszélgetés, ahol jelen vol­
tam. Beszélgettek a tüntetésről és 
azt mondták, hogy többé nem 
lehet kiegyezni. Kéri azt hangoz­
tatta, hogy Tiszát meg kell ölni. 
Hoch János, aki az én tapaszta­
lataim szerint mindig fékezni 
igyekezett az eseményeket, köz­
belépett, ellentmondók és azt 
mondta, hogy nem szabad a for­
radalmat vérrel beszennyezni. 
Hoch szavaira ezt mondta Fé­
nyes : Forradalmat nem lehet 
szentelt vízzel csinálni.

Elnök: Ezek a szavak nagyon 
súlyosak. Fontolja meg, hogy 
valóban igy történt-e.

Hüttner: Emlékezetem szerint 
igen.

Elnök : Eleinte ingadozott és 
vallomásai során hol Kérinek, 
hol pedig Fényesnek tulajdoní­
totta ezeket a kijelentéseket.

Hüttner : Amig illetékes biráim 
elé nem kerültem, addig annyi­
szor hallgattak ki, hogy nem tud­
tam, mikor kezdődik és végző­
dik a kihallgatás. A rendőrségen 
tett vallomásomat nem lehet 
illetékesnek elfogadni, egyszerre 
öten-hatan kérdeztek, összezavar­
tak. Pláne akkor nem lehet ille­
tékesnek elfogadni, ha az ember 
testi fenyítéseknek van kitéve. 
Először egy rendőrkapitány hall­
gatott ki. Ez teljesen humánosan 
történt, de az akkori vallomás 
azért nem helyes, mert akkor 
még személyemet nem vontam 
bele.

Elnök : Vallomásának helyes­
ségére majd később rátérhet, 
most csak az a fontos, hogy át- 
érzie szavainak súlyát, igen, 
vagy nem ?

Hüttner: Nagyon.
Elnök: Vigyázzon ! Önt saját 

beismerése miatt Ítélték el és az 
Ítélet még nem jogerős. Vigyáz­
zon és ne igyekezzék köztisztelet­
ben álló egyéneket meggyanúsí­
tani, akik hivatásukat teljesítet­
ték. Ezek előrebocsátása után 
megkérdezem, fentartja-e eddigi 
vallomásait ?

Hüllner : En tisztában voltam 
szavaim súlyával. Ezekre az epi­
zódokra rátérni nem akartam. 
Ilyen epizódokkal csak maga az 
ügy tisztázása bonyolódik, ezt a 
saját nyugalmam sem éri meg.

Elnök ; Nem az ön érdekeiről 
van szó, de ilt az igazságot ke­
ressük. Fontos az igazság szem­
pontjából, hogy mit kell elfo­
gadni a vallomásokból, ön te­
hát megmarad amellett, hogy Fé­
nyes mondta ezt a kifejezést 
»Szentelt vízzel nem lehet for­
radalmat csinálni ?«

Hüttner . Igen.
Ezután, a Lukachich-féle akták 

megszerzése körüli részletekre 
tér át a kihallgatás. Hüttner sze­
rint Fényes ezekbe szintén bele-
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avatkozott. Majd ismét a Tisza-
gyikosságra fordítja az elnök a
szót, miután közben negyedóráig 
szünetelt a kihallgatás.

Elnök: Tud-e olyan október 
29 jki eseményekről, amelyek a 
gyilkossággal összefüggnek ?

Hüttner : Az Andrássy-uti pen­
zióból a pártkörbe mentem. A 
katonatanács helyiségében a napi 
munkát végeztem, de a másik 
szobába is benéztem.

Elnök : Arról beszéljen, látta-e 
Kerít és hallotta-e, mit beszélt?

Hnttner(hosszú hallgatás után) 
Nem emlékszem ezekre.

Elnök: Hogy emlékezetét se­
gítsem, eszébe juttatom, hogy 
előző vallomása szerint Kérit 
látta, amint Dobóval, Morvát- 
Sanovits-al és egy tengerésszel 
beszélgetett. Igaz ez.

Hüttner: Ez a harmadik ten­
gerész Kumdecker volt.

Elnök : Milyen kinézésű ember ? 
Hüttner: Középtermetű, zömök, 

erős, jól megtermett vöröshaju 
férfi.

Elnök: Kérivel a forradalom 
eseményeiről beszéltek és Tisza 
megöléséről, ugyebár 0

Hüttner: hu csak elejtett sza­
vakat hallottam, az egész beszél­
getést nem tudom.

Elnök: Bizonyos-e az, hogy 
Kéri Tisza megöléséről beszélt ? 

Hüttner: Igen.
Elnök : Hallotta e az ölés, vagy 

meggyilkolás szót ?
Hüttner: Nem tudom. Azonban 

olyan szavak voltak, amelyekből 
ezt lehetett következtetni.

Háromnegyed egykor Hüttner 
rosszal lett és kérte kihallgatása 
félbeszakítását.

Az elnök rövid tanácskozás 
után ezt elrendelte, majd kihir­
dette, hogy a tárgyalás holnap 
reggel folytatják.

értesülésünk szerint a mozga­
lom és a szerdai ülés célja egy­
általában nem az, hogy az oi szag 
mai gazdasági helyzetében az 
adótól való menekülést segítse 
elő, hanem ellenkezőleg, azt az 
egyedül reális célt kívánja meg­
valósítani, hogy az állam és az 
adózó polgárainak érdekeit össze­
egyeztesse é s biztosítsa azt, hogy
az állam nehéz gazdasági hely­
zetének feljavítására minden pol­
gár a lehetőségek határáig áldoz­
zon, viszont azonban az a 1 lain 
se menjen túl a lehetőségek ha- 
tárán és aránytalan niegac oz A

mii KI inni rfTlTlTffTTITrf'^^^^

tással ne rendítse meg polgárai­
nak anyagi helyzetét és ezzel a
jövő adóalapját. . ,

Felmerült az a terv is, hogy 
az állam mérvadó tényezőivel 
folytatandó tárgyalásokon álla­
píttassák meg az az összeg, nme­
ivel a kincstár mint debreceni
hadinyereségadó-be vételt kon-
templál, ennek az összegnek az 
adózó polgárokra vaio felosztásat 
azonban bízza az érdekképvise­
letekre. A gyakorlati állásfoglalás 
irányelveit mindenesetre a szer­
dai gyűlés fogja megállapítani.

||| |B| iiinmifinmiTIT — KVJ    

Körner Béla meggyilkolásával gyanúsítanak 
egy debreceni fiatalembert

tóét a ii
Kereskedők, iparosok 
és gazdák mozgalma

A hadinyereségadó kivetése a 
debreceni polgárság körében szá­
mos jogosult elégedetlenséget 
váltott ki. Kereskedők, iparosok 
és qazdák egyaránt hangoztatják, 
hogy a hadinyereségadó kiveté­
sénél egyáltalában nem vették 
figyelembe azokat a károkat, 
amelyeket a debreceni polgárság 
a forradalmak alatt szenvedett es 
különösen figyelmen kívül hagy­
ták azt a döntő körülményi, 
hogy Debrecen 1919-ben román 
megszállás alatt volt, amely alól 
csak 1920 tavaszán szabadult tei 
és amelynek tartama alatt ma 
már statisztikailag is összeállított 
és nagyrészt hitelesen igazolt 
horribilis károkat szenvedtek a 
debreceni adózó polgárok.

A hadinvereségadó kivetése 
ezeknek a * feltétlenül méltány­
landó szempontoknak a figye­
lembevétele nélkül történvén, a 
kereskedelmi és iparkamara, a 
kereskedő társulat és a gazda­
sági egyesület közös akciói indí­
tottak a debreceni adózó polgá­
rok jogos érdekeinek a megvédé­
sére. Ennek az akciónak az első 
lépése az érdekképviseletek ki­
küldötteinek az adózó polgárok 
bevonásával szerdán délután 4 
órakor a városháza közgyűlési 
termében tartandó értekezlete lesz, 
amelyen szakértő előadók fogják 
a helyzetet megvilágítani és a

A Hajdúszoboszlói v 
Mindenkinek élénk emlékeze­

tében van még a kivonuló vörös 
hadsereg hajduszoboszlói rémlel­
te : Fekete László polgármester­
nek, Körner Béla malomtulajdo­
nosnak és Tokaji Józsefnek Szn- 
muelly Tibor, a véres népbiztos, 
parancsára történt felakasztása. A 
vörös hadsereg menekülésekor a 
bestiális gyilkosok elmenekültek 
Hajdúszoboszlóról, úgy hogy a 
rendőrségnek eddig még nem volt 
alkalma betekinteni a hajduszo­
boszlói vérfürdő rejtélyébe.

Tegnap délután a már régóta 
holtpontra jutott nyomozás ügyé­
ben meglepetésszerü fordulat ál­
lott be. Egy vidéki csendőr ugyan­
is, aki a vásárra jött be, tegnap 
délelőtt az utcán egy elegáns ól- 
tözékü fiatalemberben felismerte 
Sz. Károlyt, Körner Béla volt al­
kalmazottját, akinek a gyilkos­
ságok felidézésében jelentékeny 
részt tulajdonítanak.

A csendőr a íiatalembeit elő­
állította a rendőrségen és vallo­
mást tett, amelyben elmondta, 
hogy Körner meggyilkolása egye-

fimeriha képviselője
PortoFoseőan

őrös rémuralom titka
nesen Sz. Károlynak tulajdonít­
ható. Sz. Károly volt az, aki im­
pulzust adott Szamuellijnek Kör­
ner Béla meggyilkolására és több 
csendőr elfogására. Így a tanú el­
len is vádaskodott Szamuellynél.

A letartóztatott fiatalember ta­
gadta, hogy azonos volna Sz. Ká- 

I rollyal. Kijelentette, hogy évek

3 71—3 75, Kor.-dinár 7 33—7-20, 
Bécsi 44 és fél—43 és fél—42—44, 
Léngyel márka 34—36.

Zürichi devizák :
Zürich, ápr. 19. (Zárlat) Buda­

pest 215 és fél, Bécs 167 és fél 
Osztr. bél végzett 099, Berlin 9T7 
és fél. New York 573. Milano 
28-40, Prága 410, Bukarest 9 40, 
Varsó 0 71.

yasá*nap is járnak 
a vonatok

Budapest, ápr, 19. A magyar 
királyi államvasutak igazgatósága 
és a kereskedelemügyi miniszter 
között a vasúti forgalom megja­
vításáról folytatott tanácskozások 
eredményeképen április 23 ikától 
kezdve szombaton és vasárnap is 
közlekednek a vonatok. Vasár- 
naponkint egyelőre csak egy in­
duló és egy érkező vonat közle­
kedik minden vonalon, de való­
színű, hogy rövidesen ezt is ki 

<ják bővíteni.

Pávis, ápr. 19. A reggeli lapok 
Washingtonból táviratot közöl­
nek, amely jelenti, hogy az Egye­
zőit Államok kormánya képvise­
lőt fog kiküldeni a Portoroseban 
április 30-án kezdődő gazdasági 
konferenciára. Az amerikai meg­
bízott utasításai értelmében csak 
hivatalos szemlélő gyanánt tesz 
jelen a tárgyalásokon.

Az. entente rendszabályai , 
Németország ellen

Páris, április 19. A május else­
jén foganatosítandó megtorló in­
tézkedésekről a Malin ezt írja : 
Még e hónap vége előtt fognak 
dönteni a szövetségesek azokról 
az intézkedésekről, melyeket a 
francia kormány az uj német 
területek megszállása és a gazda­
sági természetű szankciók életbe­
léptetése végett elő fog terjeszteni.

— A nagykőrösi vásár. —
Nagykőrösön a tavaszi vásár (ü>- 
rilis 24-én lesz. A vásárra víz­
mentes helyről mindenféle állal 
felhajtható.

_ Az uj lakásrendelet ma­
gyarázatokkal ellátva bősze- 

. rezhetö a Hegedűs és Sán- 
kieléflitő "megoldásra vonatkozó dorrt.könyvkereskedésében, 
javaslataikat előterjeszteni. j Debrecen, Piac-u. 34. sz.

: óta Debrecenben él, mint egy ke­
reskedelmi ügynök megbízottja és 
azt állította, hogy a kommun 
alatti magatartását már igazolták.

: Arról azonban, hogy az igazolást 
milyen hatóság vagy egyesület ej- 

> tette meg, makacsul hallgatott, 
i a csendőr, aki a letartóztatást 
! eszközölte, azt ajánlotta a rend- 
\ őrségnek, hogy a fiatalembert vi- 
! lesse ki Hajdúszoboszlóra, ahol 
' mindenki ismeri Sz. Károlyt. A 

rendőrség őrizetbe vette a fiatal­
embert és a napokban kiviszi 
Hajdúszoboszlóra, egyrészt, hogy 
személyazonosságát kétségtelenül 
megállapítsa, másrészt pedig, 
hogy a helyszínen kérjen tőle fel- 

j világositásokat a kivégzésekre 
i vonatkozólag.

; Ä budapesti tőzsde
i Budapest, április 19.
i Az értéktőzsde ma is rend­

kívül elénk volt. A megnyitásnál
a tegnapi zárlatnál is magasabb
árakat fizettek az egész vonalon, 
később azonban, amikor híre jött, 
hogy a bécsi tőzsde javult, a han­
gulat megnyugodott és bizako­
dóbb lett. Arak :

Magyar Hitel 1750—80, Jelzálog- 
bank 345-30, Leszámítoló 750— 
135, Angol-magyar 875—80, Ma- 
evar-olasz 380—72, -s.lt. takarék 
959—20, Borsod-Misk. 3200—150, 
Concoreia 2350, B pesti gőzm. 
4790—450, Gizella 1550—600, Hun­
gária 2050—100, Viktória 8500— 
§90, Beocsini 5050—4950, Bánya 
és kohó 3500—250, Alt. kőszén 
5209—425, Salgó 5500—300, Uriká- 
nvi 3425—50, Ganz-dan. 14400—450, 
Ganz-vili. 4000—3850, Rima 2420

1 _got), Schlick 1050—970, Kóburg
3000 - 2850, Brassói 4050—3900, 
Hazai faterul. 4100—150. Nasici 
11000—10600, Magyar erdő 1620 
—600, Országos laterm. 1750— 
700, Karton 1625, Izzó 3800—650, 
Papír 3075—2925, Gummi 3150 - 
3075, Adria 5550* Atlantic« 4350, 
Levante 4500—600, AÜamv. 2500 
320, Trust 2775—700.

A valutapiacon az árfolya­
mok kivétel nélkül csökkentek 
és a forgalom nagyon szűk kere­
tek közölt bonyolódott le. Arak 

Napoleon 860—815, Font 1050 
—1035, Dollár 261—263, Francia 
frank 19 50—19 20, Márka 4 31— 
4 27, Lira 1260—1290, Romanov 
119—1-21, Lei 4-20—4-29, Sokol

— Déri Frigyes Debrecenbe 
jön. Déri Frigyestől ma levél ér­
kezett Csóka Sámuel polgármes­
terhelyettes-főjegyzőhöz. A levél­
ben Déri Frigyes hálásan meg: 
köszöni Debrecen törvényhatósági 
közgyűlésének vele szemben való 
megnyilatkozását, ismételten le­
szögezi, hogy a kultnrpalolal es 
benne a Déri-muzeumot a sajat 
erejéből kívánja létesileni és öröm­
mel elfogadva a polgármesterhe- 
lyettesnek a város nevében hozzá- 
intézett meghívását, közli, hogy 
e hónap végén, vagy a jovo hó­
nap elején Debrecenbe jón hosz- 
szabb tartózkodásra, értesülésünk 
szerint Déri Frigyes debreceni 
tartózkodása idején nagyorosza - 
básu kirándulás lesz a Horto­
bágyi is. „ . . .

— Auguszta szaszarne te­
metése. Berlinből táviratozzak : 
Éjfélkor érkezett meg a kulonvo- 
nat a császárné holttestével W íld- 
park állomásra. Éjfélre avonaton 
maradt a koporsó és mellette a 
császárné egykori ezredéinek hét­
hét tisztje teljesített diszorséget. 
Korán reggel kezdődött a gyász- 
szertartásra jövő küldöttségek tel- 
vonulása. Az úttesten Wildpark- 
tól Potsdamig sok százezerre 
menő tömeg vonult fel. Az egy- 
kori szövetséges uralkodóházak 
tagjai reggel nyolc órakor érkez­
tek Wildparkba. Mar akkor ösz- 
szegyültek a tábornokok, a volt 
uralkodópár egykori hadsegédei, 
megjelentek Hindenburg, Luden- 
dor ff és Mackensen tábornagyok. 
A halott császárnét egyszerű szer­
tartás keretében búcsúztatták el.

— Csomagban nem szabad le­
velet küldeni. A kereskedelemügyi 
miniszter rendeletét adott ki, amely 
szerint postai értéklevélben, érték- 
dobozban, kézi csomagban és betet- 
darabban írásbeli közleményt vagy 
sajtóterméket elhelyezni, úgyszintén 
postai szállítólevelek és postautalvá­
nyok szelvényére és egyéb kisérö- 
iratokra magánközleményt írni tilos. 
A közönséges postai csomagokban 
Írásbeli közleményt elhelyezni szin­
tén nem szabad, sajtóterméket pedig 
csak akkor, ha ez tartalomként te1cs«Uv aKKor, na uz. tat
van tüntetve. Belföldön feladott, hét­
főidre vagy külföldre szóló ertc^ 
leveleknél az ezirányu ellenőrzést » 
felvevő posta- és távirda hivatalos 
gyakorolják oly képen, hogy n feladó 
értéklevelét nyitva tartozik a postai a 
hozni: ott a felvevő postai alkalma­
zott a küldeményt megvizsgálja és na 
rendben találta, a küldeményt a Ki­
adóval az általa hozott pecsétnyomö- 
val és pccsétviaszszal állandó lei- 
ügyelet és ellenőrzés mellett lezá­
ratja. Belföldön feladott, belföldre 
szóló azokat a közönséges kczl 
betétcső magokat, amelyek írasnui

£
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közlemény vagy sa,tótcrmék tartal­
mának alapos gyanújában állanak a 
postahivatalok a feladáskor a feladó­
val felnyittathatják s a feladó jelen­
létében a tartalmat részletesen át­
vizsgálhatják. Ha a feladó csomagjai 
a postai közeg felhívására felnyitni 
vonakodik, a felvételt a postahivatal 
megtagadja. Úgyszintén megtagadja 
azoknak a küldeményeknek, illetve 
postautalványoknak a felvételét is, 
amelyek szállítólevelén, kisérőiratán, 
illetve a postautalványok szelvényen 
ruagánközleméuy van.

— Eljegyzés. Fohn Rózsikat el 
jegyezte Weiler Béla soproni ügyvéd 
és földbirtokos.

— A Kálvin-ház. A belügy­
miniszter a közgyűlés határoza­
tát, amely szerint a Kálvinisták 
Templomegyesületének Kálvinház 
építésére ingyen átengedi a Péter- 
fia-utca 28. számú házastelket és 
az építkezéshez egy millió darab 
légiával hozzájárul, jóváhagyta a 
közgyűlés áltál kikötött teltételek 
mellett. A feltételek közt szelepei 
a Templomegyesület alapszabá­
lyainak jóváhagyása, ami most 
van elintézés alatt a belügymi­
nisztériumban és amelynek ked­
vező elintézése a Kálvin-házra 
vonatkozó határozat jóváhagyása 
után biztosra vehető.

LEGSZEBB KALAPOK
FRAKK EDENEL

SZÍNHÁZ

Senki-szigete privilégiu­
mot kér. Bukarestből jelen­
tik . Az Adakaleh-szigeti muzul­
mánoknak egy küldöttsége jelent 
meg a napokban a román pénz­
ügy miniszteri umban egy török 
képviselő vezetése alati. A kül­
döttség azt kérte, hogy respek- 
táltassék a sziget lakói által 
közel 400 év óta élvezett privi­
legizált helyzet. Kérte továbbá 
azt is, mentesítsék a különböző 
vámilletményektől, mert csak így 
lesz biztosítva a szigetlakok élete 
a dohánnyal és déligyümölccsel 
való kereskedéssel. A pénzügy­
minisztériumban azt a választ 
adták a küldöttségnek, hogy az 
összkormányhoz forduljanak ké­
résükkel, hogy törvény utján ab 
littassnak vissza Adakaieh ősi 
privilégiumai. A szigetlakok kü­
lönben kötelezik magukat, hogy 
az ország belsejében nem keres­
kednek, csakis a szomszédos ál­
lamokkal

Az utalii leány nemcsak Bu­
dapesten bukott meg, hanem a 
gyakorlati tapasztalás kabalája 
ellenére Debrecenben is. Libret­
tója ad abszurdum viszi azt az 
abszurdumot is, amit operettlib- 
retto néven Bées és Budapest 
szállít a kontinensnek, zenéje 
egyetlen megkapó szeriőz szá­
mot, vagy melodramntikus részt 
nem ad, csupán a pattogó és 
változatos angol táncszámok kü­
lönlegessége keit fel némi ér­
deklődést. A darab bukása mel­
lett is megérdemelt nagy sikere j 
volt három szereplőnek, Buday 
Ilonának, aki a Mágnás Miska 
Marcsájához hasonlóan ezúttal 
is nagyon kellemesen vegyitette 
a í ursikóz komikumot a prima- 
donnás sikerrel, Nádossynak, aki 
száraz humorának kitűnően meg­
felelő szerephez jutott és elegáns 
könnyedséggel táncolt és végül 
Mátraynak, aki kabinethgurat 
formált az angol detektív karn- 
katurájával és rendkívüli sínért 
aratott különleges tánctudásaval. 
Budav Ilona és Nádossy, vala­
mint Nádossy és Mátray Umc- 
kettőse volt csak olyan menlo- 
körülmény, ami a darabot a 
Debrecenben egyébként szokat­
lan formájától a bukásnak, a 
nemtetszés érzékelhető kitörésé­
től megmentette. Előadás után 
hangos volt a Iíossuth-utca a

lint (DEAC)—Simon (DTE), Po­
roszai (DEAL), Megyeri II. (D 
VSO—Polonelzky II. (D > SC), 
Merlin (DMTK), Szolarszki (I) 
VSO, Tárkányi (DTE), Megyeri I. 
(DVSC). „ . ,

Debrecen. Alföldi (I)EAC)—t ried 
II. (DKASE), Csáky (I)v,AC)— 
(leró (DTE), Keresztury (DKASl), 
Adóm (DM IK)—Bnvta (DIE), 
Tanner (DKASE), I* ábry (DLAO, 
Német (DVSC), Ökrös (DKASE).

A magyar reprezentatív 
csapatot, amely Bécsbe megy. 
tegnap este állította össze a vá­
logató bizottság. A felállítás a 
következő : Varga (KAC)—V ogel 
11. (UTÓ, Hungler II. <FU.)-- 
Kertész 11. (MTK), Szabó (FTC), 
Blum (FTC)—Braun (MTK), Ortb 
(MTK), Priboj (UTE), Schlosser 

i (MTK), Jenny (KAC). 
i Propaganda-verseny Kis- 
I várdán. F. hó 21-én, csütörto- 
I kön rendezi a Kerületi Szövetség S Kisvárdán az első propaganda- | 
S versenyt. A versenyen a kerület 
; legkiválóbb birkózóit szerepelteti.
I A DTE-ből Paulovicb Béla, Kál- 
i ]av József, Szőke Sándor, Cseke 
j Karolv. a DMTK-ból Markovics 
I József," Offra Albert, a DKASE- 
! hói (.zabán Nándor, Kiss Jenő,
’ a DMTE-ből Győry Mihály, Kiss 

István, Erdey Gyula, a Ny 1 \ E- 
ből Kiss Kálmán, Benko András, 
Kriszt Aladár. Varga László a biz­
tos induló. — Nevezett urakat 
kérem, hogv szerdán este b óra­
kor a DTE tréningjén okvetlen 

j megjelenni szíveskedjenek. Bacsó 
Pál, kerületi elnök.

— Vásári tolvajok. Makula 
Róza, többszörösen büntetett zseb­
tolvajnő tegnap a vásárban fala- 
zója, Rézműves Katalin téglavetői 
cicányasszony segítségével egy 
ócskaruha kereskedőtől egy nad­
rágot és egy mellényt, egy falust 
asszonytól pedig 300 koronát lo­
pott el az utóbbi lopáson tetten- f 
érték és elvették tóle a pénzt, 
Rézműves Katalinnál pedig a ru­
hákat találta meg a rendőrség. 
Mindkét cigányasszonyt letartóz­
tatták.

- Hősök Söre, Tripla Malata-
sör. A legnemesebb nyersanyagbo 
készült idénysör, amely csak hat 
hétig lesz kapható. Ezen tápsor vi­
lágrekordot ért el, a híres »hahator 
sörrel- vetekedik. Gyártja a Fővárosi 
Sörföző R.-T. Kőbányám Perecéi ­
ben kapható minden jobb üzletben 
és vendéglőben. Főraktár . Márkus 
Jenő, Hatvan-utca 22. Telefon 14. sz.
- Menekült, nős 21 év óta gaz­

dálkodó gazdatiszt, állast keres. Azon­
nal elfoglalja az állást. Debrecen 
menekültügyi kirendeltség.
- Fogtechnikai műterem es

Uboratorium József kir. herceg-utca

közönség nem egészen irodalmi 
formájú és izü kritikáitól.

A színházi iroda jelentése :
Szerdán C) bérletben Az utahi 

lány megy.
Csütörtökön tisztviselő-est.

Tosca, Sardou Victor drámáját 
mutatja be ma utoljára az Uránia. 
Franceska Berlini a címszerepben 
remek alakítást nyújt, a felvételek es 
a rendezés kitűnő, úgy hogy ez a 
film a legértékesebbek köze tartozik.
_Holnap csütörtökön »A 4 ördög«
díszelőadása az Urániában. Jegyelő­
vétel.

»A 4 ördög« díszelőadása ma 
utoljára az Apollóban. - Holnap az 
Uránia mutatja be. Jegyelővétel. ^

FUIMUS

i sz. alatt.
— Nyári divatlapok nagy 

választékban érkeztek a He­
gedűs és Sándor r.-t. könyvkeres- 
'kedésébe. Debrecen Piac-u■ 34. sz.

— Gyermek szalmakalapok, mat­
róz sapkák legolcsóbban Frank Im­
rénél, Piac 48.

— Üzleti könyvek minden nagy­
ságban és kivitelben kaphatók He­
gedűs és Sándor irodalmi és nyom
dai r.-t. papír nagy kereskedésében
Nyomtatványok a legizlésesebh ki 
vitelben 24 óra alatt készülnek. Te 

efon 54.

SPORT.
3 magjai Halogatni! B) csapfa

j* magyar válogatott Debre­
cenbe jövő csapatának felállítása 
a következő:

Kropecsek (MTK)
Takács (FTC) Gruber (BTC) 
Kelecsényi Kleber Westen 

(UTE) (HI. kér.) (VH. ken 
Pluhár Rázsó Keresztessy
(BMC) (Ékszerész) (BHAC. 

Schaller ^zl,í?°n
(OTE) ,ürh. .

Sí,i védelem k.ló.iö (ám- 
bár Zsák helyett Kropacsek jót)- 
a haltsor azonban leHunoe
ES' íti “íptóben cento':

Er^,arÄ
lesz alkalma megismerkedni.

válogató tuzoüsága tegnap es0e

“rs ssu.'äwä's-p,lnl. Ertesülésink Menni « W-
ntlilások a (Ny

Keletmagyaroiszm- ■ * Bá.
TVE)—Glatz (DMTK),

REGÉNY Iá
IRTA JUSTII ZS1GMONI) 

Legelébb nagybátyjukhoz, Már­
ta y Miklóshoz mentek.

Az utón a kél testvér alig be­
szélt a négy táltos Lőrinc égisz 
figyelmét lekötötte. Kissé elkésve 
indultak, már délre járt az idő, 
midőn a kocsi Mártay hatalmas 
hárs-allén végigrobogott s a nagy 
Mátyás korabeli kastély elolt meg­
állóit. , . .. ■ c .A fiuk megérkezése onasi tél-
fordulást okozott. A kastély 
mindegyik ablakában volt v«- 
laki, vagy három huszár, egy 
inas s a komornyik segítettek k 
őket. Mind ijedt arccal, megdöb­
benve látták az elkésett látogató­
kat ... a testvérek nein jelentet­
ték be látogatásukat, mint a hogy 
ezt a Márfay Niki-féle házitorvé- 
nyek előírták.

_Mit fog most ehhez a mu-
tóságos ur szólam r!

A korhadt, széles falepcso a.- 
ián Adelgunda kisasszony, a baz- 
Londviselönő fogadta őket. Az 
egészségtől majd kicsattanó piros 
arccal mutatta meg mind a bar- ] 
minckét fogát, bár sovány, aszo l 
bájait elrejtő kendőjét szeméi - 
mes mozdulattal húzta össze a 
keblén, a két fiú elolt fél szegen 
meghajtotta magát, szellemes mo­
solyt erőszakolt ajkaira :

Ach, die gnädigen Herrn, 
milyen meglepetés . . - 
»meglepetést«. erősen hangsu 
lyo/.la s csak mosolygott mg 
mindig jelentősen, fanyaram

döbben és volt leolvasható.
Tűm Gottes Willen, warum 
habt Ihr nicht geschrieben, s ó_ 
lall meg a négy szaja. a iq

tott, azonban Lonne m.u 
varias k«de» \unni^ bocsáss
meg, korábban akartunk jönni.

de hát ... az utak. Igazán 
nagyon, de nagyon örülök, hogv 
ilyen jó színben láthatlak . . • as 
a kedves bácsi . . . reményiem jól
van ő is ? j T - -Folytatta volna tovább, de Lizi 
két ujját odanyujtva a fiuknak, 
megszólalt ismét, de most mái 
hidegen, kimérten : „

— a bácsi igen jól van, kö­
szönöm. Hanem ti bizony Írhatta­
tok volna elébb. Nem tudom, 
örülni fog-e annak, hogy így, vá­
ratlanul jöttök.

Ezalatt a háttérben vagy tíz. 
cseléd, inasok, huszárok, szoba- 
leányok sürögtek-forogtak, majd 
fellökve egymást, el lévén azzal a 
nagy dologgal foglalva, hogy a 
két "fiú porköpenyét [elvigyék az. 
előcsarnokba.

Gábor lükön állt, nem magá­
ért, mit bánta mindezt 6 de 
öeeséért, kinek érzékeny lelkét 
tudta, mennyire bántani lógta 
ez a kissé valóban furcsa fogad-

1 t£l Azalatt felértek az előcsarnokba 
s ott nagybátyjuk, Márfay Miklós, 
Niki bácsi, mint a hogy a csa­
lád hívta, várta őket. Fején hím­
zett sipka (az egyik vén leány 
hímezte), sötétzöld bársany reg­
geli öltöny a testén. Kicsiny, vézna 
ember volt, arcvonásai finomak, 
szúrós mandulavágásu szemei 
voltak, csak ugv, mint majd min­
den Márfaynak. Keskeny orra, 
vékony szájszéle volt. Bajusza, 
szakálla ritka finom szálú, arc­
bőre szárgás fehér, tele ránccal, 
Borotválva bízvást vén asszony­
nak lehetett volna nézni, ha si­
mán lefésülve kandikált elő a 
kacér hálósipka alul.

Folyton idegesen izgett-mozgott, 
hol a vállán rántott egyet, hol az 

i egyik kezelője mozdult meg.
I — He, he, szólalt meg vékony 
j rikácsoló hangon, tót keltéssel 
* — he, he, hát nontátláuok va­

gyunk. Nágy urakhoz méltón, kik 
ilyen mágámféle szegény ember­
hez jönnek. . ,. ,

De hiszen, édes bátyám, egy 
órával jöttünk az ebéd ideje előtt 
ho‘\y mertünk volna elkésni, hisz 

I tudjuk jól a házi szokást.
He, he, spectábhs. Jól van. 

i Hiszen nem is azért inondtáin.... 
! vágy mi. A mi szerény asztalunk­

nál nem tesz különbséget eggyel 
több vágy kevesebb.... aki nem 

I eszik, éhen márád. Nicht wahr 
Lieschen ‘!

I Lizi némán, mereven bólintott 
1 a

Jertek fráterek, menjünk a 
dohányzóba. Fridiién Adelgunda, 
két terítékkel többet, a lovaknak 
zabot, szénái. Kocsisnak bort... 
inast is hoztál ? kérdezte moso­
lyogva Lörinchcz tordulva.

_ Vadászt bátyám.. - tudod, 
a négy ló igen sok bajt okoz. 
Előre nem látott eshetőségekre 
is kell számítani. Azért merész­
kedtem • •

— He, he. Az én koromban 
két lóval jártunk. A két ló las­
san járt, szép ápátok ... atyusom 
spórolós ember volt. Hja • ■ ■ más 
idők, más emberek. Mi egysze­
rűek voltunk. , , .

E percben méltóságoa martai 
Márfay Miklós, a pápai Szent- 
Gergely rend vitéze és kamaiás 
komornyikja kitárta a nagy lo­
vagterein ajtajának két szárnyat, 
amelynek küszöbéné két arany- 
paszomántból alig átsző hajdú 
állott mereven s a társaság nagy 
bajlongások között eltűnt » nagy 
tölgyfaajtók mögött .

21.
— íme öcsém, ftmiá húgom 

idősebb fid - á Márfáy - mu­
tatta be Miklós Gábort egy ki­
csiny, összetöpörödött úriember­
nek f ki a dohányzó nagy ke re­
veiéről felkelve, eléjők tipegett-

(Folyt, köv.)
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TRADE-

Ilii

, MTKÖIDÉSI TELEP«
REITER öTÁRSA

BUDAP EST,VÜ.TELEP U. 43.

PETROLEUM
Autó- és Motorbenzin, 
Gépolaj, Hengerolaj, 
Gépzsir viszont­
eladóknak bár­
mily mennyi­
ségben, leg­
olcsóbb napi 
árban a

Biharszilágy Olajipar 
részv.-t&rs. képviselőjénél
THieÁRSZKY EMIL- 
nél, Hunyadi-utca 13. meg­
rendelhető. :: Telelőn 158.

!! «zoi»pskedólr.ne.k lontos '■!
“élfitt hamUyarattksíglet« teile*«.

megun« <m •> «m‘11«i"«gyei>ii 
HARISNYA feraketAt 
eOTTJIANN éi FEKETE
leél Budapest. VI., Beik-tlr, Ankerpalot«.

iTindá, rsali viszonteladóknak. 
Árajánlattal ktszséKRrl stolKalunk.

Győződjön met olcsó Ara*".VC‘j Í

Ez m peMam. hanem ualosag!!
Kizárólag elsőrendű saját készítmény« luxu» 
kivitelben Női sevreaux félcipők lack knpli- 
íll nárfa áto K. NŐI lack kivágod és nye vés 
nária 1200 K Női antilop kivágott és nyel vés 
iá? a 1200 K . Női box lélripők elsőrendű 
minőség párja 060 K. Férfi és gyermekcipők 

választékban, rendkívül meglepő olcsó 
árakon. Kérjen árjegyzéket. Szállítás ulán- 
véttel. Meg nem felelelőt vtomtrnv Mér- 
tékri* elegendő a lábrajz- JONAS *a NA-^Y 
Cipőm übel? BUDAPEST. Vili. KARFEM8TEIH-UTCA 21.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Debre­

ceni ipar- és Kereskedelmi Bank 
hitelező pénzintézetnek kézizálogul 
átadott különböző értékpapírok a 
K. T 306. Ü-a értelmében adosok 
fizetési késedelme miatt nevezett 
pénzintézet üzleti helyiségében, — 
Debrcczenben, Szent Anna-ulca lő. 
szám alatt 1921. évi április ho 21. 
(huszonegyedik) napján, délután 
három órakor, közbenjöttöm mel­
lett megtartandó nyilvános árveré­
sén a legtöbbet Ígérőnek a vételár 
és III. fokozat szerinti vételi illetek 
azonnali készpénzben való lefizetése 
ellenében cl fognak adatni.

Az árverés alá bocsátandó érték­
papírok jegyzéke hivatalos helyisé­
gemben (Piac-utca 46 ) d. e. 9—1, és 
d. u. 3-5 óra között megtekinthetők.

Debrcczen, 1921. évi április ho 1~
Dr. Mándi András s. k ,
mint dr. Lintner Sándor deb­
receni kir. közjegyzőnek a 
debreceni kir. közjegyzői ka­
mara 19/920. számú rendelvé­
nyével kirendelt helvettesse.

Olcsóbb lett a hús
Schwartz Jenő
mészárosnál a
Pásti-utcán ! !

1 kqr. marhahús56 korona
1 kg. gyenge borjúhús56 korona

Felhívás»
A városi számvevőség felhívja mind­

azon szőlőbirtokosokat, akik az első 
permetezéshez szükséges rézgáhcrol 
az utalványt kiváltották és az arat a 
városi házipénztárnál befizették, hogy 
a rézgálicot f. hó 23-tól kezdödoleg a 
városgazdái hivatalnál (Dégenfeld-ter 
3. sz) váltsák ki. Kiváltás ideje na­
ponta 3—6-ig d. u. ,

Egyben értesíti az érdekelteket, 
hogy aki az első permetezéshez szük­
séges rézgálicról az. utalványt nem 
váltja ki, a további permetezéshez 
szükséges rézgálicra részükre gon­
doskodás nem történik.

Városi számvevőség.

ECET
kicsinyben! elad ásni 
hatósági árak mellett

Piac-utca 
77. sz. alatt

az udvarban megkezdtük.

Lőblé fl. ecetgyár

SPie ISIÉ
Apróhirdetések díj. _ h4lk“"’lj„'„VíKKSiSS* Sít

POSTA. j ■ Olcsó ®!

a legnagyobb disz­
kréció melleit köz­
vetít Iroda :
Hajó-u. 16.
(Kereszt épület.)

VÉTBLt.

ürsmvats
hamisfogakat, 
brilliánsokat 
a lenmngasahh 

napi árban veszek
Schiffmaim

ékszerész. Piac-ii. 07. 
Frobner-szálioda 

1 épület

Jókai
összes müveit 100 kötet­
ben megvételre keres 
Acél nntiquáriuma. Piac­
utca 24.

vörös Inni
I Kir. ISO
Csapó-utca 05.
Pacsirta-u. sarok

Abroncsvas, 
teljesen uj, kgr.-ként 20 
K-ért kapható a kiadó­
hivatalban.___________

2 darab
teljesen uj szövetöltöny, 
jó erős, rendkívül olcsón 
eladó. Cim a kiadóban

ólmot
ólomcsöveket, óinmedé- 
nveket és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — 
Cím a kiadóhivatalban.

«ifin ä s.
Parti cipők,

harisnyák mélyen leszál­
lított olcsó árban kap­
hatók Weisz Ignácnál, 
Piac-utca 73.

Eladó
azonnal beköltözhető

3 szobás 
családi ház

Cim a kiadóban.

3 pár
lebér vászoncipő 35, 
36, 37. számú, teljesen 
uj, igen olcsón eladó. — 
Cim a kiadóban._____

Gyermek« 
" ruhákat'

m érték szerint 
o 1 c s ó n és gyor­
san készít hozott 
kelmékből buk­
nak is :: :: :: :: :: :: 
dr. HEGEDÜSNÉ

HlimrtMiia,
SIMONFFY-U. 2.

Tiszta
egész Íves 
makulatúra

(újságpapír) kapható 
5 és 10 kilós j

csomagokban a kiadó- •
hivatalban. Piac-u. 49. ,

Elcserélném 
a főtérhez közel levő két 

I kisebb szobából álló la- 
kásomat olyan két na­
gyobb szobából álló la­
kással (lehet egész ház 
is), hol sertést és apro- 
jószágot lehet tartani. 
Cimet kérem a kiadóban 
beadni.______________

Amerikai
angol eyelvtanitót — 
keresek. Cim a kiadóban.

Friss
élesztő állandóan kap­
ható. vidéki kereskedők­
nek is legelőnyösebben 
Rosenthalnál, Csapó-utca 
19.

Gömbacél
SS miliméter, horgonyzott 
lemez, vízmelegítők hor­
gonyzott lemezből, fehér­
bádog, spőrplatt karikák, 
rostély és lábak, legújabb 
hitelesítés« mérlegsulyok, 
satuk, «sapágytéro,, 'or- 
rnsztó-ón mérsékelt 
árakon beszerezhetők

Szepességi-u. 39. sz.

Kifutó fiú
jó fizetéssel 
felvétetik a 
De breeze ni j 

FüggetlenUjság j
kiadóhivatalában j

Piac-u. 49« I
ftzakáesné

és szobaleány 3 ta$u csa* 
iádhoz elsejére felvéte­
tik. — Deutsch, püspöki 
bérpalota, II. emelet 11 
ajtó. _ ......

Könyvkötő tanuló 
és egv tanuló leány a 
Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkötészetébe fizetés­
sel felvétetik. Piac-u. 49.

K B R B S 1.1 B T.

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, brii- 
liantot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. szám, I. emelet.
itaai

"Nagy kereskedők ügy elmébe : 
Sztvarkapapirok és hüve­
lyek állandó nagy raktárafilEB ADOLF és Ml
wleni cég magyarországi szt- 
varkapapir és hüvely raktárá­
ban BUDAPEST, VI., Grói 
Zichy Jenő n. 15. Föcikkck
CLUB EXTBABIS és BIZ 

ARADIÉ. Csak nagyítani elállás.
Haiti ktnwhalfl: Fenyves Izsó DgynPkiflge.

Transmissióboz 
való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

lapunk kiadó­
it ivatalában,

PIAC-U. 49. SZ.

V B C VÉS.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsokat ma­
gas napi áron vesz Bródi 
Miklós ékszerész, Piac­
utca 37. Kistemplom ba­
zár_____ ___________ _

Bútorozott
szoba kiadó. — Cim a 
kiadóhivatalba». _____

Fehérneműt, 
gyermekruhát, harisnya- 
fejelést jutányosán ké­
szítek. Fiié munka ké­
szítését és tanítását vál­
lalom. Csapó-utca 36 
udvarban jobbra.

Ujtavaszi 
divatlapok
érkeztek HEGEDŰS ÉS 
SÁNDOR Írod. és nyom­
dai r.-t. könyvkereskedé- 
sébe, Piac-utca B't. sz

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
nek menekült-bélyegei I

Meghívó
az Északmagyarországi Kő­

bánya és Magyar Tarmac Rész­
vénytársaság 1921. évi április 30 án, 
szombaton déli 12«!2 órakor, saját he­
lyiségében (Piac-utca 81.) tartandó

XI. ini rendes teflSttsirt.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése.
2 Az 1920. évi mérleg és zár­

számadás megállapítása és az erre vo­
natkozó felügyelő-bizottsági jelentés.

3. Határozathozatal a nyereség fel­
osztása tárgyában.

4. Határozathozatal a felmentveny 
megadása tárgyában.

5. Felügyelő-bizottsági tagok va-
lásztása. AZ IGAZGATÓSÁG.

Kivonat az alapszabályokból: 
13. Ij. Szavazati joggal csak azon 
részvényes bir, ki részvényeit a le 
nem járt szelvényekkel együtt 5 nap­
pal a közgyűlés megtartására kitű­
zött határidő előtt a társaság pénz 
táránál leteszi. 36. §. A mérleg es a 
felü yelő-bizotiság jelentése 8 nap 
pal a közgyűlés megtartására ki tu 
zőtt idő előtt a társaság irodahelyi 
ségében betekinthető.

és ep miietel is 
lepissall áron
::::::: vásárol :::::::

modern antiquáviuma

Első Takarék-palota
Kívánatra házhoz me­

gyek megtekinteni.

Legjobban és 
legolcsóbban 
vásárolhat a

Dr. Kepiiüsné
üpiwlulieatltóban,

limantiv-n. 2.
hisz habi ruhába! 8$ 
prmebnifeati clbbehet!

mWT(WMMRMHi * MM U «,«*■*'1U HRmia*1
Felelős szerkesztő:

Dr H E GED OS LOR A N T.

Kiadó:
I HEGEDŰS fis S A N D O R 

irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Ny («íratott Uepedüs ts Sándor irodalmi és nyomdai részvény társaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.
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